

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★ № 27 (5225) ★ Четверг, 7 февраля 1980 года ★ Цена 2 коп.

ПАРТИННО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ СУРГУТА

ВВЕСТИ РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИЕ

Доклад второго секретаря ГК КПСС В. С. Чертищева

Труженики города и района успешно превращают в жизнь решения XXV съезда Коммунистической партии. Планы тяжелой пятилетки. За четыре года объем промышленного производства вырос к уровню 1975 года в 2,7 раза, произведено продукции более чем на 2 миллиона рублей, или в три раза больше, чем за все девять пятилетку. Добыто 119 миллионов тонн нефти, 1,9 миллиарда кубометров газа, добыто 4,8 миллиона метров рудных и экологических скважин. Открыто 11 и введено в разработку 5 нефтяных и газовых месторождений. Выработано 47 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, затоплено 2,4 миллиона гектаров пашни, выловлено 105 тысяч центнеров рыбы, грузооборот всех видов транспорта увеличен в 2,3 раза, производительность труда выросла на 33,8 процента.

Немалых успехов добились работники сельского хозяйства. Совхозы района produco за четыре года молока 83,6 миллиона центнеров, мяса 20 290 центнеров, яиц 5,2 миллиона штук. Получено развитие подсобного хозяйства. Ежегодно производится большая работа по заготовке кормов труженниками совхозов и населением города.

Интенсивно развивается капитальное строительство. За четыре года освоено 3 миллиарда 159 миллионов рублей капитальных вложений, выполнено строительство — монтажных работ на один миллиард 892 миллиона рублей. Индивидуальный потенциал вырос в 2 раза. Построены введены десятки важнейших народнохозяйственных объектов. Средних нефтепромыслов Нижнеуртовск — Кубышев и Сургут — Почюк, газопровод Урейской — Вынгаур — Сургут — Челябинск, пять блоков Сургутского ГРЭС, 2340 километров линии электропередачи, железная дорога Демьянская — Сургут — Нижнеуртовск, Южно-Вазиский ГПЗ, мясокомбинат и многие другие объекты.

Планомерно ведется перевооружение предприятий, повышается качество работы и выпускаемой продукции. Внедряется высокопроизводительная и эффективная Приобретение новых месторождений и сооружений

объектов энергетики широко используется блочный — комплексный метод строительства. Растет число вахтовых — эксплуатационных бригад в бурении, добыче, строительстве.

Осуществляется социальная программа по повышению жизненного уровня тружеников. За четыре года реальные доходы выросли в 1,5 раза. Выполняются задания по повышению заработной платы тружеников.

Значительно возросли общественные фонды потребления и продажа товаров населению. Розничный товарооборот увеличен за четыре года в 2,4 раза.

С начала пятилетки построено жилых домов площадью свыше 600 тысяч квадратных метров, школ на 3960 мест, дошкольных учреждений на 2840 мест, введены объекты здравоохранения, культуры и бытового назначения, городские водозаборные и канализационные сооружения.

Выполняя курс партии по совершенствованию производства и управлению, проведена работа по организации и формированию коллективов объединений Общезападной геологии. Сургуттрансгаз. Сургутнефтегаз. Сургутнефтегаз. Сургутнефтегаз. Сургутнефтегаз.

Успехи достигнуты благодаря большой организаторской и политической деятельности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских органов и хозяйственных руководителей, благодаря активному, сознательному участию каждого в деле развития экономики района.

Горком партии, городской районный Совет народных депутатов, горком ВЛКСМ имеют все основания высоко оценить работу лучших коллективов: НГДУ Фетовское, управление буровых работ № 2 ГРЭС, десорбкоза, треста Запсибэнергострой, Спецнефтегазстрой,

Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтепроцстрой, мостостроительного треста № 11, нефтепромыслового управления, реального порта, авиаотряда, Сургутского отделения железной дороги, молочно-водя, орос объединений Сургутнефтегаз, Сургуттрансгаз, рыболовотресткоза.

С начала пятилетки 136 коллективов города и района стали победителями Всесоюзного, областного, окружного и городского социалистического соревнования и коллективов УБР-2, треста Запсибэнергострой, Спецнефтегазстрой, строительномонтажных трестов, входивших в партию № 3 за успехи во Всесоюзном соревновании признавались победителями и награждались Красным и знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Широкое развитие в трудовых коллективах получило движение за коммунистическое отношение к труду. Им охвачено свыше 30 тысяч тружеников. Почтенные звания носят 3,5 тысячи человек 20 классов и 52 бригады.

За годы тяжелой пятилетки родилось много примеров героического труда рабочих и цехов коллективов. Соревнования практически охвачены все труженики. Свыше 500 сургутян получили пятилетние звания.

Коммунисты идут во главе трудовых коллективов, ведут большую организаторскую работу, являются инициаторами замечательных начинаний. За годы 10-й пятилетки свыше 500 труженников Сургута награждены орденами и медалями, восемь стали лауреатами премии Совета Министров СССР, а бригадиры вышестоящих органов Н. И. Литовченко и сарваршков трубопроводов В. Ф. Каленов стали лауреатами Государственной премии. Закрепить и развить имеющиеся успехи, обеспечить еще более последовательное осуществление курса на повышение эффективности и качества работы — вот главная наша задача, на которой надо сосредоточить внимание в завершающем году пятилетки.

«Будущий год — годовой на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев — не только инициатор годовой пятилетки, но и ба-

за, на которой строится пятилетка — следующая. Это год активной подготовки к XXVI съезду партии, с этих позиций надо подходить к оценке производной работы и задачам на 1980 год.

Сверившись с указаниями Центрального Комитета КПСС, лично товарища Л. И. Брежнева, мы должны проанализировать ход реализации заданий 1979 года и пятилетки в целом, изменить программу действий по ее выполнению, сосредоточить внимание на анализе недостатков и наших резервов.

Основой, главным направлением развития экономики района, роста благосостояния трудящихся является повышение эффективности производства и качества работы. Однако ряд промышленных и строительных предприятий и организаций не дошли до конца, не сделали прорыв всей работы, а с другой стороны качества, повысившие производительности труда, достигая лучших хозяйственных результатов, не справлялись с установленными заданиями.

В 1979 году не выполнены государственный план по производству продукции заводами железобетонных изделий и стройматериалов комбината, Локосовский кирпичный завод, с планами строительства — монтажных работ не справились тресты Сургутнефтегазстрой, Запсибэнергострой, СВ-904 и другие.

Несмотря на то, что в целом по городу и району производительность труда за год выросла на 24,3 процента, ряд предприятий не справился с планами по этому важному показателю. Среди них промкомбинат, завод ДСК, каждое третье строительное управление. Срыв этих организаций мог быть меньше при более настойчивой работе их руководителей, партийных организаций. Возможность такие есть, и их надо срочно задействовать.

Для достижения намеченных рубежей в завершающем году пятилетки труженикам города предстоит довести производственную продукцию до 800 миллионов рублей, обеспечить рост к уровню 1979 года на 125 процентов.

(Продолжение на 2 стр.)

Февраль 24 Воскресенье Выборы в Советы

В городе пройдут встречи с кандидатами в депутаты.

— Минувший год был металованным успехом коллективов нашей Всесоюзной ударной комсомольской стройки. В 1979 году управленцы Тюменстрояполны полны план по теплоэнергетике и социальными делами.

ПРОГОЛОСУЕМ ЕДИНОГЛАСНО

Клуб посетил Барский переплетен. Сюда на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сургутскому избирательному округу № 776 Ф. К. Салмановым пришли мастера, железнодорожники, строители стальной магистрали Сургут — Урейской, представители творческой интеллигенции.

Собрание открыл первый секретарь Сургутского горкома КПСС Е. М. Голошапов.

Он предоставил слово товариществу кандидата в депутаты Герою Социалистического Труда инженеру Сургутского нефтегазодобывающей экспедиции Н. У. Жумажанову:

— Здесь, на сургутской земле Ф. К. Салманов создал 23 года назад первую нефтеразведочную экспедицию Имя Фармана Курбанова внесено в число Почетных граждан Сургута.

Он прошел ставший путь от рядового инженера до руководителя крупнейшего в стране геологического Главка. Его творческий поиск и инициатива по заслугам отмечены партий и правительством. Я уризываю всех собравшихся в День выборов отдать свой голос за достойного кандидата в депутаты Ф. К. Салманова.

На трибуне — секретарь парторганизации СМП-584 В. П. Махайлов:

Доверия достойны

Коллектив треста Спецнефтегазстрой встретился с кандидатом в депутаты Ханты-Мансийского окружного Совета по избирательному округу № 93, членом бюро окружного КПСС, редактором газеты «Ленинская правда» Новоморова Борисовичем Патрикеевым и кандидатом в депутаты Сургутского городского Совета, инженером производственного отдела треста Людмила Григорьевной Капшун.

Собрание открыл секретарь парторганизации треста Е. В. Юданов, представивший затем слово

мч. Введен в победную экспедицию железной дороги Сургут — Нижнеуртовск, старато рабочим движение поездов до 408-го километра по линии Сургут — Урейской. Руководствуясь решением ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС стремился достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, многолетний коллектив Тюменстрояполны решил к 22 апреля, к 110-й годовщине, открыть рабочее движение поездов до станции Тарь-Сале, к 7 ноября — до станции Урейской.

Выступившие на встрече управления трестом Мостострой-11 В. Ф. Солдатов секретарь парторганизации отделения армейской эксплуатации Тюменстрояполны В. Е. Матвиенко, учительница Барской средней школы Н. С. Фрицкая, врач Белоярской больницы Л. В. Воробьяк, старший прораб орска СМП-330 Л. Н. Дьячек, парторганизации о трудовых подвигах коллективов к Дню выборов и призвали всех присутствующих дружно проголосовать 24 февраля за кандидата в депутаты блока коммунистов и беспартийных.

На собрании выступил кандидат в депутаты Ф. К. Салманов. Он выразил глубокую признательность и благодарность избирателям за высокое доверие.

Л. ЦАРЕГРАДСКАЯ.

доверенным лицам кандидата.

На встрече выступил председатель постройкома профессора А. Н. Захаренко, главный инженер треста В. И. Сокин и другие избиратели, давшие ряд наказов.

Кандидаты в депутаты Н. Б. Патрикеев и Л. Г. Капшун поблагодарили избирателей за оказанное доверие.

Во встрече избирателей с кандидатами в депутаты принял участие секретарь горкома КПСС В. М. Трифанов.

В. СЕНЬКИН.



ВВЕСТИ РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИЕ

Доклад второго секретаря ГК КПСС В. С. Чертищева

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Задача не из легких. Однако глубокий и всесторонний анализ дел в каждом коллективе в ходе обсуждений решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС показал, что большие резервы и возможности имеются во всех отраслях.

Стабильность экономических показателей города во многом определяется работой объединения Сургутнефтегаз. За четыре года объем производства здесь вырос в 3,2 раза. В 1980 году объем добычи нефти будет увеличен на 11,3 процента. Предстоит пробурить 2,7 миллиона метров скважин — рост к уровню прошлого года в 1,6 раза. Необходимо ввести в разработку Карамовское месторождение.

На наш взгляд, несмотря на выполнение заданий 1979 года по добыче нефти, темпы развития нефтяной промышленности района пока не соответствуют поставленным заданиям, а также имеющимся возможностям и резервам. Напряженное положение сложилось прежде всего в бурении. План прошлого года выполнили только одно УБР № 2 из четырех сургутских управлений. Из 25 бригад объединения 14 не выполнили плановые показатели, а в целом 11 бригад сработали даже ниже уровня 1978 года. Это явилось главной причиной срыва задания по очечию скважин.

Конечно, в определенной мере повлияли природно-климатические условия прошлого года. Но главные причины заключаются в организационных просчетах Руководства и партийным организациям объединения Сургутнефтегаз, управлений буровых работ и всех организаций смежников нужно незамедлительно разобраться и принять меры и исправлению положения.

В нашем районе создан большой экономический потенциал. Стоимость основных производственных фондов по Сургутнефтегазу превышает 1,5 миллиарда рублей и ежегодно увеличивается на 14—15 процентов. Поэтому все возрастающее значение приобретает задача эффективного использования мощностей, ускоренного внедрения новой техники в технологию, комплексной механизации и автоматизации всего цикла от добычи нефти и газа до сдачи их потребителю. Эта задача является стержнем всего пятилетнего плана.

Горком партии обеспокоен такими темпами обустройства и ввода в промышленную эксплуатацию новых нефтяных месторождений — Юж-Дорского, Ляготорского, Ка-

рамовского. Только за два последних года объем отставание от плановых заданий по добыче нефти с новых месторождений составило около 2 миллионов тонн. План 1979 года по обустройству месторождений выполнен на 96 процентов.

Обсуждение причин неудовлетворительной работы на крупных партийных собраниях организаций-смежников в прошлом году показало, что виноваты в срывах в равной степени и заказчики, и строители. Имеются большие возможности и резервы для одновременного ввода всех объектов. Задания руководителей, партийных организаций объединения Сургутнефтегаз, трестов Сургутгазпромстрой, Сургутгазпромпострой, Сургутнефтегаз, Запсибгазпромстрой и субподразделений организаций — принять меры и наращивать необходимые мощности, определять совместные мероприятия по обустройству месторождений на 1980 год, целеустремленно и настойчиво выполнять их.

Особое внимание в этом отношении требует Муравленковское месторождение — одно из основных, обеспечивающих прирост геологических запасов и добычи нефти по Тюменской области, и по стране в 11-й пятилетке. С ценной инициативой выступили вышестоящие организации, а также объединения Объединенного управления Тюменьэнерго по досрочному вводу в промышленную эксплуатацию этого месторождения уже в текущем году. Эта инициатива, одобренная бюро ГК КПСС, должна быть поддержана всеми коллективами.

Наращивание добычи нефти и газа определяет необходимость сооружения в текущем году 920 километров трубопроводов только на промышленных, 180 тысяч кубометров резервуарных емкостей, головных сооружений, продуктопровода Южно-Вальчикский ГПЗ — Тобольск, необходимые построить все компрессорные станции и вывести объекты газопровода Уренгой-Челябинск на полную мощность. Сроки очень сжатые, в коллектив объединения Сургуттранстраз, нефтепродуктового управления и управления по транспортировке газа и жидких углеводородов, трестов Сургутгазпромпострой, Сургутгазпромстрой, Запсибгазпромстрой и субподразделений организаций еще не решены таких задач. Учетом вопросам развития трубопроводного транспорта, ускорения темпов и повышения качества их сооружения, надежности и эффективности эксплуатации хозяйственные руководители и партийные организации должны уделять больше внимания.

(Продолжение в следующем месте и развитии экономиче-

ского района и в целом Среднего Приобья занимают сургутские геологи. Открытия, сделанные ими в текущей пятилетке, убеждают в дальнейшем быстром наращивании добычи нефти и газа в Сургутском и Пуровском районах.

Однако в работе коллектива объединения Объединенного управления в прошлом году имели место срывы. План по проходу выполнен на 69 процентов, недоделано к плану 100 тысяч метров. В нефтеразведочных экспедициях за 1979 год по разным причинам допущено более 46 тысяч часов простоя буровых бригад.

Ускорение элентрификации новых месторождений, нефтегазопроводов поселков и городов является одним из главных факторов роста эффективности производства, улучшения жизни и быта наших людей. Эту задачу в целом успешно решают сургутские энергетики и энергостроители.

В докладе заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова на второй сессии Верховного Совета СССР сказано: «В Западной Сибири... должно быть завершено строительство Сургутского газоперерабатывающего завода, мощностью 4 миллиарда кубометров переработки газа в год, мощности Сургутской ГРЭС-1 составят 2,5 миллиарда киловатт».

Для выполнения высоких, но вполне реальных задач коллективом ГРЭС-треста Запсибэнергострой и субподразделений организаций с первых же недель года надо взять на вооружение скоростные методы сооружения, наладить творческое содружество всех участков, ввести в текущем году двенадцатый энергоблок, обеспечить своевременный ремонт и надлежащую работу действующего оборудования, выработать в 1980 году 17 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Бесперебойная работа ГРЭС в решающей степени определяется надежным газообеспечением, поэтому ввод Сургутского газоперерабатывающего завода имеет принципиальное значение. Дирекция завода совместно с руководителями строительных подразделений, партийным организациям необходимо учесть отрицательные моменты прошлого года, обеспечить четкую организацию труда и взаимодействие смежников, повысить персональную ответственность исполнителей. Необходимо возобновить регулярное проведение совместных заседаний парткомов и партбюро, кустовых собраний. Все это поможет выполнить поставленные задачи.

В 1980 году ведущим дальнейшим развитием является рыбная промышленность, предстоит заготовить бо-

лее 700 тысяч кубометров леса, рыбокомбинату надо выловить 26,7 тысячи центнеров рыбы, необходимо продумать условия ликвидации допущенного пролома и выполнить пятилетнее задание. В этом деле большая помощь должна быть оказана коллективами города.

Плановые задания 1980 года являются нацеленными, но реальными. Их выполнение требует большой организаторской работы. Важно обеспечить четкий ритм производства, строго соблюдать плановую и договорную дисциплину, изыскивать и приводить в действие внутренние резервы, а они имеются на всех участках.

Наша задача — создать в каждом коллективе общественно-политический настрой на безусловное выполнение планового задания, обеспечить высокую организованность, порядок и дисциплину на всех участках хозяйственной работы.

Успешной работе хозяйства района должен способствовать четкий транспортный конвейер. Хотя транспортные организации справились с заданиями 1979 года, их деятельность, особенно Сургутского отделения железной дороги и отделения временной эксплуатации, не обеспечивает потребности в грузо- и пассажироперевозках.

Педорный анализ работы железнодорожного транспорта был сделан на первом кустовом партийном собрании организации-смежников, состоявшемся в прошлом месяце. Разработаны и утверждены необходимые мероприятия, выполнение их взято под контроль парткомами и партийными бюро. На очередном кустовом партийном собрании в апреле будут заслушаны хозяйственные руководители о ходе выполнения мероприятий.

Предусмотрены в этом плане дальнейшее укрепление и развитие материально-технической базы речного, авиационного и автомобильного транспорта. Объем пассажирских перевозок всеми видами транспорта увеличится за год на 9,5 процента, в том числе воздушным транспортом на 3 1/2 автомобилями на 8 процентов. Сегодня особое внимание автотранспортников должно быть обращено на вывоз грузов по зимникам.

В текущем году получат дальнейшее развитие система связи, увеличатся обслуживающие народного хозяйства и распределения связи. Емкость телефонных станций возрастет на 7000 номеров, будет открыто три отделения связи.

Строительство остается важнейшей отраслью экономики Сургутского района. Им заняты 24 тысячи человек, в том числе 3640 коммунистов. На

сегодня действуют 14 строительных трестов, домостроительный комбинат, 95 организаций на уровне управлений. В том, что наша экономика развивается устойчивыми темпами, большая заслуга строителей. Накоплен положительный опыт освоения главных объектов в сжатые сроки, с минимальными затратами. Так, за счет индустриализации строительного производства значительно уменьшены капитальные затраты в нефтяной и газовой промышленности, окупаются в полтора раза быстрее общесоюзных нормативов.

В то же время ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС справедливо указал, что положение дел в капитальном строительстве улучшается медленно, между планами и их выполнением строительными подразделениями сохраняется существенный зазор, продолжается процесс распыления капитальных вложений и растет незавершенное производство.

Эти критические замечания в полной мере относятся к деятельности строителей Сургута. План прошлого года по вводу в действие основных фондов выполнен только на 77 процентов. Не введено в действие основных фондов на 315 миллионов рублей. Многие из предусмотренных планом, введено мощностей по добыче, подготовке в транспорту нефти и газа, электрических подстанций, по производству железобетонных изделий, объектов сельскохозяйственного назначения.

По-прежнему распыляются капитальные вложения. Сейчас в районе возводятся одновременно 378 объектов. Сроки сооружения многих из них несколько раз превышают нормативные. В большей мере это положение повлияло на отставание объединения Сургутнефтегаз в добыче нефти от директивного пятилетнего задания на 716 тысяч тонн, срыв работ по утилизации нефтяного газа.

Чтобы поправить дело, выполнить пятилетнее задание, от всех участков капитального строительства требуется коренное улучшение работы по всем направлениям. Каждый руководитель должен критически оценивать свою роль и ответственность в практическом осуществлении строительной программы 1980 года. Предстоит освоить 4,1 миллиарда рублей капитальных вложений, ввести основных фондов на 1,6 миллиарда рублей.

Сейчас, когда омонументально нарастают темпы работы по вводу мощностей, очень важно, чтобы строители совместно с монтажниками, рабочими, связанными с транспортными организациями в кратчайшие сроки в чувствительной партийной ответственности рассмотрели все проблемы, которые необходимо решить для успеш-

ного выполнения устойчивых заданий. Внимание всех должно быть приковано прежде всего к сооружению предприятий топливно-экономического комплекса и транспорта.

Руководителям, партийным организациям следует внимательно рассмотреть, как лучше расставить силы строителей и распределить ресурсы, чтобы максимально приблизить сроки ввода объектов. Желательно также, как бы это ни было трудно, перенести часть пусковой строительной программы с четвертого квартала на третий и второй, обеспечить досрочный ввод объектов.

Ответственные задачи стоят в 1980 году перед коллективами и трестов Запсибэнергострой, Сургутгазстрой, Сургутнефтегазстрой и индустрия, Сургутгазпромпострой по вводу заводов железобетонных изделий, являющихся основой собственной базы строительной индустрии!

Ускоренное развитие экономики района потребовало значительного привлечения трудовых ресурсов. Численность города и района возросла с начала пятилетки на 65 тысяч человек и составляет 159 (в том числе в городе 119) тысяч человек. Для выполнения заданий 1980 года нам необходимо увеличить численность работающих на 14—15 тысяч человек. Кроме размещения этих людей, требуют улучшения жилищных условий 17 тысяч человек, проживающих в вагончиках и балках.

В городе при общем жилом фонде миллион 123 тысячи квадратных метров обеспеченность жильем в объектах социально-бытового назначения составляет около половины потребности и остается весьма напряженной. Это отразилось на закреплении кадров и является главной причиной текучести.

Поэтому задача жилищно-гражданского строительства для городской партийной организации является наиболее важной, требует особого внимания — это стержневой вопрос нашей работы, связывающий все вопросы жизни отдельных коллективов, города в целом. Эта задача неоднократно подчеркивалась в постановлениях партии и правительства по развитию Западно-Сибирского территориального комплекса.

В 1980 году предстоит построить по городу и району 170 тысяч квадратных метров жилья, школу на 1176 мест, детских дошкольных учреждений на 2240 мест, детских учреждений на 120 мест, объекты торгового-бытового назначения. Должны войти в строй магистральные водоводы и сети канализации протяженностью 5 километров, дороги с твердым покрытием 5,2 километра. Задача ответственная и реальная, их

актив Сургута

выполнение в. большей мере зависит от работы коллективов ДСК, трестов Сургутгазстрой, Запсибэнерго и в субординации организаций.

Большим, на пока слабо используемым резервом является вовлечение жилых объектов хозяйственным способом. Именно на это нацеливает всех строителей бюро ГК КПСС, обобщивший в прошлом году инициативу мехколхозы № 14 треста Запсибэлектроэнергострой, построившей своими силами за счет резервов производства 54-квартирный благоустроительный дом. Те, кто активно участвовал в строительстве, получили квартиры.

Большим успехов в строительстве хозяйственным способом в прошлом году добился коллектив треста Сургутгазоблводострой, построивший 9 тысяч квадратных метров жилья, школу на 200 мест, детский сад на 140 мест, прачечные столовые на 340 мест, клуб на 150 мест. Не случайно в этом тресте самая низкая текучесть кадров по городу.

Важно, чтобы эта добрая инициатива получила широкую поддержку в коллективах сургутских строителей. Нужно усилить организаторскую работу хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций по направлению творческой энергии на поиск и использование внутренних резервов. В принятых социалистических обязательствах на 1980 год многие трудящиеся записали: «работать на сооружении жилищно-гражданских объектов и благоустройстве 40 часов. На строительство жилья нам нужно поднять все трудоспособное население.

Долг строителей — обеспечить своевременный ввод в действие пусковых объектов решающего года пятилетия. Мобилизация трудящихся на достижение поставленных партией рубежей должна быть в центре работы всех хозяйственных и партийных органов. На всех участках народного хозяйства, в каждой производственной ячейке нужно создать обстановку требовательности, организованности, творческого отношения к делу.

Важно с начала года энергично использовать все оправдавшие себя на практике рычаги хозяйственного и партийного воздействия на повышение оперативности и улучшения координации действий всех участков сооружения объектов. Следует и дальше практиковать регулярные совместные выезды руководителей на стройки, проведение совместных заседаний парткомов и партийных бюро, проведение кустовых партийных собраний организаций смежников. Партийные организации должны стать подлинными организаторами борьбы за своевременный ввод всех объектов.

Большую помощь в сооружении объектов нам оказывают студенческие отряды. Только в прошлом году 4,5 тысячи студентов выполняли «горячо-монтажные работы

на 24 миллиона рублей. К летнему студенческому сезону 1980 года хозяйственным руководителям, горкому ВЛКСМ надо готовиться сегодня, для этого нужно провести все необходимые организационные мероприятия, обеспечивающие хороший прием и фронт работ для каждого отряда, избежать негативных моментов прошлого года. Главная задача третьего семестра 1980 года — строительство и благоустройство города.

Новгородский (1979 г.) пленум ЦК подчеркнул необходимость обеспечить дальнейшее динамичное и пропорциональное развитие общественного производства, последовательное осуществление курса на повышение эффективности и качества во всех звеньях народного хозяйства. Особое внимание, говорится в постановлении Пленума, должно быть сосредоточено на росте производительности труда, ускорении интенсификации производства на основе научно-технического прогресса, на совершенствовании планирования и управления экономикой.

Необходимо обеспечить безусловное выполнение планов внедрения автоматизации и телемеханизации производства, новой техники и научной организации труда, сокращение ручного труда, в первую очередь на вспомогательных, погрузочно-разгрузочных и складских работах. И возможности, для этого большие. В промышленности, например, доля рабочих, занятых ручным трудом, составляет более одной трети и сокращается медленно. В строительстве штукатурные и малярные работы механизированы всего на 50—60 процентов.

В связи с этим следует активно поддерживать и развивать движение на предприятиях за комплексную механизацию ручного труда, за широкое распространение передовых приемов работ, таких, как бригадный подряд, которым сегодня охвачено только 15 процентов работающих.

Сокращение затрат ручного труда, внедрение нового, передового — дело не простое, решение его требует планомерного осуществления технических, организационных и социально-экономических мероприятий. Надо широко использовать передовой опыт лучших наших коллективов. Рекордные показатели новаторов не самоцель, а важнейшее средство мобилизации, энергии масс за превышение производительности труда, мощных резервов эффективности и качества работы.

Насущная обязанность каждой партийной, профсоюзной, комсомольской организации, хозяйственных руководителей — целенаправленно и последовательно расчищать дорогу передовому, создавать условия для использования лучшего опыта, создавать на базе лучших коллективов школы мастерства. Надо широко развивать соревнования «Лучший по профессии». Решать поставленные задачи не числом, а умением. В решении задач повышенной эффективности

производства требуется усилить работу научно-технического общества, общества рационализаторов и изобретателей, группы и секции НОТ, постоянно действующих производственных советов, советов молодых специалистов. Чтобы улучшить дело, надо поднять ответственность инженерно-технических работников на каждом участке. Проведенный анализ на ряде предприятий города показал, что 80 процентов ИТР считают, что их творческий потенциал используется только на 50—75 процентов. Значительная часть инженерного времени расходуется впустую.

Одно из решающих направлений эффективного производства и качества работы — настоятельная борьба трудовых коллективов за всемерное укрепление трудовой дисциплины, устранение потерь рабочего времени на производстве, максимальное сокращение текучести кадров, рациональное использование трудовых ресурсов.

Проблема потерь в различных сферах народного хозяйства города стоит наиболее остро. Велики потери рабочего времени из-за прогулов и по другим причинам.

За 1979 год в промышленности и капитальном строительстве допущено прогулов 26 тысяч человеко-дней, отпуска с разрешения администрации, где также скрыта часть прогулов, составили 52 тысячи человеко-дней. А это значит, что в течение 1979 года ежедневно не работали в среднем 250 человек. За счет этого можно было бы получить за год дополнительную продукцию на 4 миллиона рублей. Трудно представить, какой моральный и материальный ущерб приносит обществу пьянство.

На четкую организацию труда строителей отрицательно влияют несвоевременная доставка материалов, отсутствие транспорта и механизмов, перебои в электрообеспечении и другие организационно-технические причины. По подсчетам, эти потери на стройках составляют 25—30 процентов. Много времени теряется из-за плохой организации общественного питания и быта. Вот где скрыты огромные резервы.

Многие предприятия и стройки накопили хороший опыт бережного, экономного использования топлива и энергии материальных ресурсов. В НГДУ Сургутнефтегазстрой, трестах Сургутгазстрой, Спецнефтегазстрой, где в соревнование за бережное расходование топлива и электроэнергии включались все труженники. Четкую программу экономии осуществляют нефтяное управление, КММУ-3, Леспромхоз. Большими успехами отмечены поиски резервов экономики и социалистического соревнования в бережливости сургутских энергетиков, строителей магистральных трубопроводов и других коллективов.

Однако так дело не встало не везде. Например, при проверке расходования топлива на

предприятиях объединения Объединенгазгеология было установлено, что из 8 проверенных предприятий 4 не имели заданий по снижению норм расхода. Экономия и бережливость еще не стала предметом особой работы ряда хозяйственных руководителей и партийных организаций предприятий и трестов. Значительное число трудящихся еще не вовлечено в эту важную работу. Лишь 18 процентов работающих участвуют в городском общественном смотре экономии материалов и топливно-энергетических ресурсов. Велики еще потери топлива при транспортировке и хранении. Плохо используются вторичные энергоресурсы. Допускаются немалые потери топлива и энергии в жилищно-коммунальном хозяйстве.

Бережливое, а главное, эффективное отношение требует работа с оборудованием, находящимся на складах. Сейчас стоимость неучтенного оборудования составляет свыше 400 миллионов рублей. На складах объединения Сургутнефтегаз его скопилось на 170 миллионов рублей, на 113 — на 23 миллиона. Это оборудование не включено в народнохозяйственный оборот, не приносит пользы.

Ответственные задачи стоят перед труженниками сельского хозяйства. Руководителям совхозов и специализированных организаций надо принять действенные меры по обеспечению надежной зимовки скота, росту поголовья и продуктивности животных, подготовке к весенне-полевым работам. Надо привести в действие все внутренние резервы, в полной мере использовать имеющиеся материально-технические возможности, добиться выполнения плана по производству в заготовке сельскохозяйственной продукции. В 1980 году совхозы и подсобные хозяйства должны поставить к народному столу 2590 центнеров молока, 645 тонн мяса, 6 миллионов штук яиц, много картофеля и овощей.

Для улучшения системы питания и снабжения населения большое значение приобретает сегодня развитие собственного сельскохозяйственного производства и подсобных хозяйств. Площади лучших городских гелищ составляет всего 0,6 гектара. На душу населения в прошлом году было реализовано 63 кг овощей, что значительно ниже общесоюзной нормы. Неудовлетворительно решают эти вопросы руководители объединения Сургутнефтегаз и его орс. ГРЭС, треста Запсибэнергострой, совхоза «Сургутский» орс № 6 и других организаций. На складах нефтяников в течение нескольких лет ведется конструкция теплиц площадью 2000 квадратных метров.

Руководителям этих организаций необходимо особое внимание сосредоточить на полном использовании существующих и ускоренном вводе новых теплиц с увеличением их площади в

1980 году до 3,4 гектара. Коллективам орс и кооперации необходимо улучшить организацию и развитие системы городского обслуживания городского и сельского населения, ватходов и национальных поселков, полнее удовлетворить потребности и запросы в продовольственных и промышленных товарах, довести объем товарооборота в 1980 году до 286 миллионов рублей.

Наша задача — создать в каждом коллективе общественно-политический настрой на безуклонное выполнение каждого планового задания. Мобилизация трудящихся на достижение поставленных партией рубежей должна быть в центре работы всех партийных, советских, общественных и хозяйственных органов, на всех участках народного хозяйства. В каждой производственной ячейке нужно создать обстановку высокой требовательности, организованности, творческого отношения к делу. В выступлении на ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев остановился на характере организационной, массовой, политической, идеологической работы применительно к текущим народнохозяйственным задачам. Главные направления этой работы:

— это всемерное развёртывание социалистического соревнования, его ориентация на качественные показатели, борьба за выполнение встречных планов;

— это поддержка в распространение передового опыта, передовых форм и методов работы, способствующих повышению производительности труда;

— это последовательное проведение режима экономии, рациональное использование материальных и финансовых ресурсов;

— это борьба с нарушениями трудовой дисциплины, разглагольствованием в расхлябанности. Растущую роль в этой борьбе должны играть трудовые коллективы.

Горком КПСС поддерживает и использует каждую хорошую инициативу, каждую крупную инициативу, настойчиво развивает чувство нового у всех, кто причастен к воспитанию масс. Мы будем решительно преследовать и взыскать, приверженность к изжившим себя методам и формализму.

Отличительная черта организации социалистического соревнования в передовых коллективах именно в тесном сотрудничестве рабочих и специалистов как разработчиков обязательств, так и в их реализации. Именно такой подход позволяет бригадам и в целом коллективу УБР-2 принимать глубоко обоснованные, напряженные обязательства и успешно выполнять их. Этот опыт надо использовать всем.

Сейчас в трудовых коллективах посмертно завершается принятие социалистических обязательств и встречных планов на 1980 год. Разрабатываются условия социалистического соревнования. В этой обстановке

важно донести до каждого труженника, что конкретно ему надо сделать для успешного выполнения и перевыполнения плана 1980 года в пятилетку в целом, открыть, как указывалось на пленуме, широкий простор инициативе снизу.

1980 год — это год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина год непосредственной подготовки к XXV съезду КПСС. В постановлении ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина» говорится: «Подготовка к проведению славной годовщины призвана всемерно способствовать дальнейшему развитию трудовой и общественной активности народа, мобилизации усилий на выполнение плана 1980 года, создание хорошей основы для успешного старта одиннадцатилетки». Центральный Комитет партии призвал всех трудящихся развернуть всенародное соревнование за достойную встречу этого юбилея, за успешное завершение пятилетки, превратить 1980-й год в год ударной работы — работы по-ленински.

Первыми ответили на этот призыв среднестатистический коллектив коллектив объединения Сургутнефтегаз и рыбкомбината. Нефтяники Сургута взяли повышенные обязательства: к 22 апреля 1980 года сверх плана четырех месяцев реализовать промышленной продукции на 110 тысяч рублей, добыть 10 тысяч тонн нефти, два миллиона кубометров газа, за счет внедрения новой техники и передового опыта сэкономить 800 тысяч рублей. Коллектив Сургутского рыбоконсервного комбината к ленинскому юбилею сверх задания обязался выловить 200 центнеров рыбы, произвести 100 тысяч банок консервов.

Эта инициатива сегодня подхвачена всеми коллективами города и района.

В ответ на призыв москвичей провести 19 апреля Всесоюзный коммунистический субботник в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коллектив Сургутской нефтеразведочной экспедиции выступил с инициативой о поддержке ночина москвичей и обратился ко всем коллективам города проехать 19 апреля коммунистический субботник. Эта инициатива, одобренная городским комитетом КПСС, также нашла широкую поддержку во всех коллективах.

Борьба за выполнение решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки вступила в решающую фазу. Горком партии, городской и районный Совет народных депутатов, горком ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся города Сургута и Сургутского района широко развернут социалистическое соревнование, обеспечат выполнение заданий 1980 года и в целом 10-й пятилетки, внесут свой достойный вклад в укрепление могущества Родины.

(Документ дан в сокращенном виде)

Вопрос о самовольном возведении гражданами балконов, гаражей и других хозяйственных в бытовых строениях в нашем городе выносятся на обсуждение читателей не впервые. Как уже отмечалось, в свое время балки сыграли положительную роль в становлении города, когда на сургутское земельные впервые пришли нефтяники, строители, энергетика, в с. жинья — механизаторы и транспортники. Жилье в достаточном количестве отсутствовало, зато как можно быстрее надо было начинать разработку и освоение богатых месторождений нефтяного края. Давно прошли те времена, и сейчас балки уже не спасают положения с жильем, а наоборот, препятствуют быстрой застройке города добротными, благоустроенными домами, строительству инженерных сетей, оформлению культурно-озелененного об-

лика города. Да и балочники ныне не те. Если первые строили балки исключительно для себя в на специально отведенной территории, а материалы приобретались по установленным ценам в организациях и на предприятиях, то сегодня картина совершенно иная. Как установлено, во многих случаях балки строятся в спекулятивных целях и продаются по высоким ценам. 86 процентов владельцев этих строений при опросе заявили, что они их купили, причем называли сумму от 800 до 3000 рублей. Если учесть, что они сооружаются из ворованных материалов, которые, кстати, доставляются к «стройке» государственным транспортом в механизмами бесплатно, то становится вполне понятными выгоды от спекуляции балками. К сожалению, новые хозяева не называют координаты спекулянтов, так как последние

«работают» скрытно. При слове оперативной группой горисполкома выстроены, но еще не реализованы балконы предприниматели-балочники предпочитают держаться с стороны от своего «товара» и близко же подходить. Они хорошо понимают, что их ожидает за спекуляцией. Оперативной группой горисполкома уже в этом году в районе так называемых улиц Курортной. За рублем снесено 34 новых, готовых к продаже балки. При этом вынуждены хозяева удалялись лишь одного. Им оказался Г. В. Антоенко — рабочий НГДУ Федоровскнефть. Теперь Антоенко придется держать ответ перед законом. Подобные люди, кроме всего, наносят непоправимый ущерб в природе. Строятся балки в гуще леса, уничтожаются вековые породы, сосны уже в зоне городского парка. Уместно еще раз на-

помнить всем балочникам, что в соответствии со статьей 199 Уголовного Кодекса РСФСР самовольное строительство жилого дома или самовольные пристройки наказываются исправительными работами на срок от шести месяцев до одного года с конфискацией строения. Возвращая же балконы в спекулятивных целях — в интересах наживы — следует законном в уголовном порядке о определением сроков свободы в каждом отдельном случае, исходя из тяжести вины и степени нанесенного государству ущерба. Горисполком, коммунальные службы, органы внутренних дел будут вести и впредь непримиримую борьбу с нарушениями социальной законности. Г. УЛИЩИКИ, начальник управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома.

КИНО «ОКТАБРЬ»

7 февраля. «Роман 45-летнего». — в 15, 17, 19, 21. 8 февраля. «Схватка в пурге» — в 18, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Предприятие теплоснабжения и инженерных сетей объединения Обьнефтегазгеология — квалифицированную машинистку, сторожа в банно-прачечный комбинат и детский сад, банщицу. Предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Московская, 14а, ост. авт. «ДК «Геолог»; тел. 15-61 («Черный Мыс»). Мостоотряд № 80 — мастера, механика, автокрановщики, слесаря-сварщики, газосварщики, электриков, монтажников, плотников, рабочего ГСМ, бухгалтер. Одиноком предоставляется место в общежитии, семейным квартиры в течение 3-х месяцев. Обращаться: отдел кадров мостоотряда № 80. Проезд авт. авт. до ост. «СМП-330».

бов по монтажу электрооборудования, кладовщика. Одиноком предоставляется общежитие. Квартиры в порядке очереди. Проезд авт. авт. № 1 от автовокзала, авт. № 3 от ост. «ДК «Строитель»; в 7.10, 8.10, 13.10.

СМУ-1 треста Тюменспецимонтажгазификация — инженера ПТО, секретаря-машинистку, механика ОГМ, электросварщиков, слесаря по монтажу трубопроводов, машиниста трубоукладчика, моториста, шофера на ЗИЛ-130, автокрановщика. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель»; тел. 5-75 («Город»).

Орс треста Запсибэлектрострой — повара для работы на трассах с материальной ответственностью, юриста-консультанта, художника-оформителя, продавца в магазин продово-вольственных товаров, рабочих на ошехранилище, кухонных рабочих, гардеробщика в столовую. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ЛЭП».

Орс речного порта — прачку. Обращаться: ул. Рыбинской, 14а. Проезд авт. до ост. «Гастроном».

Аппарат треста Спецжилстрой — срочно главного энергетика, инженера в отделе главного механика, старшего экономиста-финансиста, бухгалтера, секретаря-департаментов, имеющего опыт работы. Для работы в СУ-1 треста — главного бухгалтера, электросварщиков, бульдозеристов, машинистов трубоукладчиков, автоэлектриков, газосварщиков, монтажников-сварщиков. Обращаться: ул. Юности, 6; тел. 14-07 («Строитель»).

Строительно-монтажное управление № 3 производственного объединения Сургутнефтегаз — старшего инженера-энергетика, аттестованных строителей, шофера, разнорабочих, каменщиков, плотников, бетонщиков, слесаря-механика, монтажников, сторожа. Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие, семейным жильем в порядке очереди. Проезд авт. до ост. «Ул. Терешковой», около новой базы УП-1.

Предприятие связи — старшего бухгалтера (на правах главного). Обращаться: пр. Дружбы, 14, кв. 72; тел. 8-31 («Город»), 16-41 («Строитель»).

МЕНЯЮ благоустроенную четырехкомнатную квартиру в г. Сургуте на равноценную или трехкомнатную квартиру в гг. Жданове или Донецке. Обращаться: пр. Набережный, 80, кв. 9; тел. 6-28-63 (в любое время).

Сургутская центральная трубная база — заместителя главного бухгалтера, инженера-метрика, машинистку, мастера, имеющего опыт в грузоразгрузочных работах. Обращаться: п. Белый Яр, ост. «Техснаб».

Сургутское вышкомонтажное управление № 1 — вышкомонтажников, вышкомонтажников-сварщиков, электромонтеров, водителей на автомашинах ГАЗ-66, ЗИЛ-131, тракториста трелевочного трактора, про-

Сатирическим пером

ПИТЬ ИЛИ НЕ ПИТЬ

Компота — гривенник, в чай — двущик. Какой с него «снавар» для плана? На большой земле в каждом гастрономе в кондитерском отделе, глядящи, пофыркивает «Будущее», либо еще какое другое фирменное сверкающее чудо. В воздухе разлит райский аромат, букет бразильско-колумбийско-ингерийского кофе. Осчастливленными станичиком напиток-тоника, благодарные посетители спешат дальше, делая свои большие и важные дела.

А укажите, где это у нас? В каком таком хлебосольном месте пофыркивает, разливается, ароматизирует, тонизирует? Разда — и обещает. Неусушеством — занимают хромированное туло-кофейарку? Сколько уютно единич этого оборудования можно приобрести при желании. Нет кофейных зерен? Во множестве сургутских магазинов привозят взгляд ссыпанные в стеклян-ные колбы, затаренные в подвешенные мешочки экзотические зёрнышки из знойных тропиков. В чем же тогда дело? Кто-то из стоящих у кормила сургутско-

го общепита, вероятно, недолюбливает этот напиток, а до других ему и дела нет. ...Самый что ни на есть городской центр. Ресторан «С у р г у т». Под одной крышей с ним — кафе «Минутка». Миллионная буфетчица одаривает бутербродами с колбасой и ветчиной, коржиками, пироженками, печенем — какое богатство! — Еще кофейку бы, девушка! — До кофейварки не дожили! — А чайку!.. На светлое девичье лицо набегает облачко недовольства докучливым посетителем.

— Титан сторея. Берите компот. Берем. Еще не отоспиднее после сорозарадусного мороза, за руки чувствуем, как холодем, как не кстати сейчас этот преимущественно легкий витаминизированный напиток. За соседним столиком классическая тропика — комплект бульбака из бутылки-залеулки с налейкой. Тут-то уж «сургут» с гарантией. Подносим ко рту стакан со студеным компотом. Пить или не пить? В ПОЛЯРНЫЙ.

Потом она, не эта, так другая, обобленная, покусает других, исповнивших людей? В отместку. Мне кажется, что собака сразу отличит злое и доброе человека. И самоотвер-

женно бросится на помощь своему другу. А. ВАСИЛЬЕВ, ученик пятого класса школы № 8.

Редактор В. КИСЕЛЕВ



ЛИТОВСКАЯ ССР. Главательный центр открыт при наместевожской городской детской поликлинике. На «стрейновки» приезжают в июльские малярии в возрасте от двух недель до 3,5 месяцев. Врачи убеждены, что эти яловцам не страшны ни насморк ни различные заболевания дыхательных путей, ни восстановление легких. Плавание сопровождается ричиной стериомучной, по мнению специалистов, способствует психомоторному развитию ребенка, укрепление системы кровообращения. Сегодня панележские медиатры не только пользуются бассейном, поликлиники для обследования малышей, но и объясняют его мезолуку. На снимке: местность лесной гимнастики поликлиники В. Подберезине показывается молодой маме А. Апанаскене, как начинать обучение плаванию. Фото Т. Жебраускаса (ТАСС).

Не обижайте собак... В городе много бродячих собак. Вижу их часто, в слезы подступит к глазам. Ведь собака другом человека стала давно. А она, некий человек, порой ли за что ни про что лнет ее ногой. Заванжит бедная и травмированно залмывает ушибленное место.